



17个月建成一座现代化超级工厂 每1.5分钟下线一台整车 可年产20万台

# 奇瑞青岛超级工厂落成 首辆整车下线

创造了前所未有的“青岛速度”“奇瑞速度”

11月18日上午，奇瑞青岛超级工厂在即墨区青岛汽车产业新城建成投产，并实现首辆整车下线。这是青岛汽车产业新城建成投产的第四个整车项目，也是奇瑞集团最先建成、实现量产的超级工厂。



青岛晚报视频号



奇瑞青岛超级工厂在即墨落成。

## 每1.5分钟下线一台整车

奇瑞青岛超级工厂涵盖冲压、焊装、涂装、总装四大工艺和研发中心、试验检测、试车场等设施，建筑面积约26万平方米，可同时实现多款常规动力和新能源乘用车的混线生产，年产20万台，平均每1.5分钟就能有一台全新整车下线，预计可实现年产值380亿元。项目还吸引了20多家产业链配套企业落户。

去年6月车间开工建设、今年1月四大车间主体竣工、4月工艺设备进场安装、7月30日首台白车身下线，再到11月18日整车下线，奇瑞青岛基地克服疫情影响、雨水多等诸多困难，用17个月建成了一座现代化超级工厂。

## 发挥超级工厂产业集聚效应

奇瑞控股集团党委书记、董事长尹同跃表示，用短短17个月时间顺利建成一座量产的现代化超级工厂，创造了前所未有的“青岛速度”“奇瑞速度”。它的投产，是奇瑞发展历程上的一座里程碑，更是奇瑞与

青岛、与山东重大产业合作的新成果、新坐标。他表示将以工厂落成和整车下线作为新的起点，发挥超级工厂的产业集聚效应，努力为山东省、青岛市经济高质量发展作出积极贡献，助力青岛打造成为全球最大新能源汽车产业基地和世界工业互联网之都。

据相关负责人介绍，奇瑞青岛超级工厂不仅具有全球领先的高智能、高品质、高效率、节能环保等特点，还引入了奇瑞与海尔卡奥斯合作共建的海行云工业互联网平台，建立了大规模个性化定制的新型生产模式，是奇瑞探索工业互联网赋能智能工厂建设的一次成功实践，达到标杆级灯塔工厂标准：冲压车间拥有全球最快的深度互动定制，建成6600T全自动高速同步生产线和数字化管理平台，自动化率100%；焊装车间拥有全球最强AI品控系统，生产线350台AI机器人，可实现智能联动和高密度柔性总拼，快速切换生产不同车型。涂装车间拥有全球领先的“零碳”智造、极致节能环保技术，关键工序全自动化操作，采用节能环保紧凑型水性漆工艺，综合预计减少22%的燃气需求。总装车间拥有全球领先的智慧高精技术，具有短流程、模块化、智能化等优点，在线外观间隙面差检测机器人精度高达0.02毫米。

## 申报国家新型产业基地

据了解，今年以来，奇瑞在严峻的行业形势下实现逆势增长，1-10月份销售汽车102.68万辆，实现营业收入1670亿元，同比分别增长38.8%和46%；销量、营收、利润等主要经营指标都创下历史最好水平；其中出口超过36万辆，全年有望连续20年保持中国品牌乘用车出口第一。

奇瑞青岛超级工厂建成投产为青岛的汽车产业注入了新动能。当前，作为青岛打造国际汽车城的重要支撑，青岛汽车产业新城已聚集一汽-大众华东生产基地、一汽解放商用车基地、一汽解放新能源轻卡基地、奇瑞汽车青岛基地四大整车龙头项目在内的重点项目200余个，涉及总投资750亿元，产品主要涵盖乘用车、商用车、改装车、底盘系统、汽车座椅、汽车冲压件等多个方面，汽车产业成为全省25个特色产业集群之一，并入选青岛国际招商产业园，正在申报国家新型工业化产业示范基地。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 梁之磊

# 搭建起青深产业交流新平台

青深智造产业园开园 6个项目集中签约落户莱西



青深智造产业园项目集中签约落地。

本报11月18日讯 18日，青深智造产业园开园暨项目落地集中签约仪式在莱西市姜山镇举行。活动现场，深圳蒙马科技有限公司、广东德瑞源新材料有限公司、深圳市宝德自动化精密设备有限公司等6家企业签约入驻青深智造产业园。

据了解，园区投资总额达10亿元，入驻园区企业的均属于国内制造行业细分领域的龙头企业，一批优质企业落地投资，将更好地推进新能源汽车及高端制造产业集群化和提质增效。

莱西市委常委、副市长孙授宾在致辞中表示，莱西市以实体经济为发展着力点，实施“突破姜山”高质量发展战略部署，组建“聚莱”招商专班，在深圳等5个地区设立招商中心，大力开展产业链招商、驻外招商，加速构建起“6+1”现代产业体系。青深智造产业园开园是

莱西深度对接深圳的果实，将全力提供全过程、全天候、全方位服务，推动项目早开工、早投产。

本次青深智造产业园的顺利开园，为莱西打造了青岛深圳产业转移示范点，也开启了莱西深圳深度交流的起点，搭建起青深产业交流新平台。6家深圳企业签约入驻将为莱西姜山镇的发展注入了强劲动力。

青深智造产业园位于姜山镇，共占地约100亩，规划建筑面积约7万平方米，项目计划总投资10亿元。该产业园立足于地方经济和产业发展规划，以汽车零部件、新能源、新基建三大产业作为方向，精准布局区域产业资源，借助已有的产业基础，依托深圳产业链资源承接深圳产业转移，助推新旧动能转换，促进地方经济结构优化和转型升级。同时，园区为入驻企业提供全方位服务，通过降低企业入驻门槛，提供全方位生产性、生活性综合服务等方式，促进入驻企业和自有产业链的成长与发展，最终实现产城融合、政企共赢。

姜山镇作为国家城乡融合试验区核心区、青岛市重点发展的四个功能性战略节点城镇、莱西市“南强”战略核心，肩负着莱西市高质量发展先行突破的责任使命。自莱西市委市政府发起“突破姜山”攻坚任务以来，姜山镇不断创新招商方式、优化招商环境，完善招商机制，持续加大招商引资力度。今年以来已签约引进新能源汽车产业链项目20余个，总投资超过200亿元。正在对接洽谈浙江凯华模具有限公司、江苏恒义汽车车身件项目等10余个项目，为全市经济高质量发展增添强劲动力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 董建君 魏康)

## 首座明挖车站围护结构完工 地铁2号线迎来新进展



首座明挖车站围护结构完工。

本报11月18日讯 记者从青岛地铁集团获悉，随着最后一根钻孔桩浇筑前条件通过验收，由中铁二十五局承建的青岛地铁2号线二期工程合川路站围护结构顺利完成，标志着2号线二期工程首座明挖车站围护结构顺利完工，为后续主体结构全面施工创造了有利条件。

合川路站为地下两层岛式车站，全长211米，标准段宽19.9米，设3个出入口、2个风亭组、1个安全口，共有288根围护桩。该站地质起伏较大，情况复杂，地下管线较多，且附近居住区域密集，施工面临巨大困难。为确保盾构双始发顺利推进，施工过程中，青岛地铁集团第一建设分公司组织中铁二十五局项目部全体人员密切配合、通力合作，现场管理人员实时旁站盯控指导，确保在安全可控的前提下保证施工质量和施工进度，确保节点顺利完成。

2号线二期工程是东岸城区的骨干线路，起于李村公园站(不含)，止于世博园站，线路总长8.9公里，共8站10区间。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)